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ASIGNATURA: MATEMATICAS
CURSO: 5° BASICO “A"
DOCENTE: ALEJANDRA CONTRERAS CUEVAS.
MARIA DEL PILAR PALMA LUNA
SEMANA: DESDE EL 19 al 23 de Octubre
DIAS ATENCION CONSULTAS: Lunes y Viernes de 10:00 a 11:00 horas.

CONTACTO: alejandra.contreras@coleqgio-isabelriguelme.cl
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3: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

N’
QBJETIVO DE APRENDIZAIJE CONTENIDO
OA 14 Descubrir alguna regla que explique |Patrones y sucesiones.
una sucesion dada y que permita hacer <

predicciones.

OBIJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Establecer regla para un patron en una|Modelar.
sucesion y completan los elementos que|Argumentar y comunicar.
siguen en ella, usando esa regla. Representar.

INDICADOR DE EVALUACION:Dan una regla para un patrén en una sucesion y
completan los elementos que siguen en ella, usando esa regla.
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| Objetivo: Hallar un patron para completar una secuencia.

o o Sise sique un patron, jcudl s el nimero que continua en la secuencia?

o
231590 331590 431590 531590
Para obtener el nimero que continGa en la secuencia, una posibilidad es sumar 100000 al nimero anterior.
2315% 331 5% 431590 5315%)

4100000 4100000 4100000

331590 = 231500 + 100000 531590 = 431590 + 100000
431590 = 331590 + 100000 531590+ 100000=| 63159 |

El numero que continua la secuencia s 631 590.
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\ Objetivo: Identificar y desarrollar una secuencia numeérica.

e (Observa la secuencia numeérica: 1,3, 9, 27 ...

El primer término es 1. El cuarto término es 27 =9+ 3.
El sequndo términces 3 =1+ 3. El quinto término sera 27« 3 = 81,
El tercer téerminoes 9 =3+ 3. El sexto término sera 81 - 3 = 243

En esta secuencia, un patrdn es multiplicar cada término por 3 para obtener el término siguiente.

o (Observa esta otra secuencia numeérica: 1, 3, 6, 10, 15, ..

El primer término es 1. m

El segundo términces3=1+2 Una secuencia numérica puede tener mas de

El tercer términoes 6 = (1 + 2) + 3. un patron. Por ejempilo, en la secuencia 3, 6, 9,
12, el siguiente término no es necesariamente

el ndmero 15, ya que el patrdn de formacion
puede ser: "+ 3 en los primeros cuatro términos™
El sextotérminosera2l =(1+ 2+ 3+ 4+ 5)+6. y luego “+ 5 en los siguientes términos”. Por lo
El séptimo término serd 28 =(1 + 24+ 3+ 4+ 5+ 6) + 7. | 1anto, la secuencia podria ser la siguiente:

3,69 12,5,10,15, 20, . ..

e

El cuarto términoes 10=({1 4+ 2 + 3) 4+ 4.
El quinto términoes 15=(1+ 2+ 3 + 4) + 5.

Para obtener el octavo término, una posibilidad
es sumarle 8 al séptimo término y para obtener el
duodécimo término, puedes sumarle 12 al undécimo término.
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u Objetivo: Identificar la relacion entre dos grupos de nimeros.
¢ Observa latabla. Habilidad

(’)

9 fEdad deuanfafios) | 1 | 12 | 1B | 4 | 15 (uando identificas una
EdaddeMartafaios) & 9 10 1 12 | ﬁgﬁd&:& "
En la tabla se muestra que Marta es 3 afos menor que Juan. Para obtener la puedes epresentar por ung
edad de Marta, resta 3 a la edad de Juan. 5“"9"93 estas desarrollando |
lahabilidad de modelar.
|| ¢ Observalatabla. R

Medidadelladodeuncuadrado(em) 1 2 3 4 5
Perimetro del cuadrado (cm) 4| 8 |0 6|0

En la tabla se muestra que el perimetro de un cuadrado es 4 veces la medida de uno de sus lados.
Para obtener el perimetro, se multiplica la medida del lado del cuadrado por 4.




UEFINICION g

Una secuencia decreciente se caracteriza po?
ser la reunion de objetos o nimeros que se
relaclonan entre si por un patrdn de camblo,

PATRON DE CAMBIO e
CON RESIA
El Patron de Cambio en la secuencia

decreciente con resta se encuentra restando el
valor entre dos de los términos consecutivos.

wove

W ‘ Patrén de Cambio = 3 I
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El Patran de Cambio en la secuencia decreciente por
division se encuentra dividiendo el valor de los
terminos consecutivos
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Patrén de Cambio = +3
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Completa en los circulos rojos el patron de

secuencia correspondiente:

\ﬂ Patrén de Cambio = +2 @.@‘g . .

R MEA =3

| ‘ QA ﬂﬂ ’
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~ -
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| =7 6:PAUSA ACTIVA ~

'Ayudan a salir de la rutina y oxigenar el cerebro para prevenlr.
Ientermedades mejoran la capacidad de atencion y concentracion y;

|  permiten obtener un mayor desarrollo de la imaginacion y la creatividad. |
DESCANSA TUS OJOS

t\

-~ (-, s

S o mover la cadbaze, realize M
sntessendo ia cabers estatic e,
movimientos circulares hacra mirs hacis arnbe v hecia .gm

a iraouieras y derecha.

Ceerra v abre los ojos Tuerte Movimdenbtos aculares esxtearmos, mee hacia la derechs,
lvegoe » la izgmerdn v de nuevo o centro
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o \dentifica un patron para cada secuencia. Luego, aplicalo y completa.
a, 134504 334504 534504 .. n. 820346 810346 800346 ..

334504 Es[:]rnés que 1345024 EI[]HEES[:]mennsquE 820 346
5345024 es D mas que 3 345 024 800 346 es D menos que 810 346
Dmﬁa que 5 345024 EED. Dmenm que 800 346 ESD.

F nlimero que continta la secuencia Fl nlimero que continta la secuencia

) )
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Vo Obseralatibl v Ohservalatabla -
rEdaddeJuanhhusl I fMedidadelladudeunwadradﬂ(crnl EREEEN. 5H'
EaddeMartalfed 5 ¢ 0 00 Peiemoddaadadofm) 4 8 0 b D

e 1 9 Usa las tablas de la seccion Aprendo para responder las preguntas.

a. jCudntos anos tendrd Marta cuando Juan cumpla 23 afos!

b. ;Cuantos anos tendrd Juan cuando Marta cumpla 27 afios?
¢, jCudles el perimetro de un cuadrada cuyos lados miden 17 cm?

d. ;Cudles la medida de uno de los lados de un cuadrado cuyo perimetro es 52 cm]

Y,
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\ o Identifica un patron para cada secuencia.
a. 1,3,92781,243,... b. 100,95, 90,94, 98, 102, 106, ...

YL\

f ‘ %‘
o Escribe los siguientes 3 términos que contindan en cada secuencia siguiendo un patron. PG
a. 18,27,36,45, ... b. 20,60, 180, 540, ... C. 512,256,128,64,.

6 Escribe los 5 primeros términos de cada secuencia considerando la informacion dada.

a. El primer término es 45 y el patrén de formacion es multiplicar por 10.

b. El primer término es 729 y el patron de formacion es dividir por 3.

Q Analiza cada informacion y luego responde.
a. Enlasecuencia 34,47, 60,73, ..., jcudl podria ser el décimo término? ;Como lo calculaste?

b. Sielquinto término de una secuencia es 33 y el patron es sumar 5, jcudl es la suma entre
el sequndo y el noveno término?
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" &:SOLUCIONARIO
\ VAMOS A REVISAR TUS RESPUESTAS PARA QUE PUEDAS VER TU EXCELENTE DESEMPENO.
s
Patrdn de formacion y secuencias 3. a. Multiplicar par 3.
Practico

b En los tres primeros términos el patron es restar 5y enlos
1. a. 2000000 2000 000: 2000000 7 345024; 7 345024

41erminos siquientes es sumar 4.
b, 10000: 10 000: 10 000: 790 346 790 345
2. a. Martatendra 20 anos. 4 a.0463 11 ¢ 3168
b. Juan tendra 30 afios. b, 1620, 4860, 14580
€. El perimetro es 8 cm. 5. & 45,450 4500, 45000 450000
d. La medida de uno de los lados del cuadrada es 13 cm. b, 729 243 81 27 9

e e

6. . El décimo témina podria ser 151, se obtiene sumanda 13
aCada témino.

b La suma entre el sequndo y el noveno términ e 71




J | 9:TICKET DE SALIDA l 4

Fscribe os 5 primeros términos de a secuencia que se pide en cada caso. | punto cada U

3, (omienza con e ndmero 65y el patron es restar 13

b, Comienza con el dmero 240y hasta el tercer témin el a5 sumar 5. Luego, a parti del cuarto
terming el patran e restar 1)

) En un plan telefonico se cobra $158 porel primer minuto utilizado, luego 20 por cada sequndo,
Fscribe 2 secuencia que representa el consuma) entre 60 sequndos y 75 sequndas.  purfos)



10.AUTOEVALUACION
Y
ESCRIBE EN TU CUADERNO , MARCA CON UN “X” LA ALTERNATIVA QUE MAS TE

IDENTIFIQUE , ENVIA UNA FOTO AL WSP O CORREO ENTREGADO ANTERIORMENTE.

INDICADORES

P/L

Identificar patron para cada secuencia.

Aplicar patrén para cada secuencia.

Estimo la solucion de un problema dado y resuelvo.

Escribo términos de secuencia considerando la informacion.

Analizo informacion y resuelvo problema.

Escribo en mi cuaderno las actividades en forma ordenada y legible .

Cumplo oportunamente con mi trabajo.




